

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL
S/9028
25 February 1969
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СИРИИ ОТ 25 ФЕВРАЛЯ
1969 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь обратить Ваше внимание на последний варварский акт Израиля, совершенный против объектов с гражданским населением в моей стране в нарушение всех норм международного права и справедливости и при полном неуважении самых элементарных прав человека.

Рано утром 24 февраля 1969 года несколько израильских бомбардировщиков, сопровождаемых израильскими истребителями, напали на произвольно выбранные гражданские цели, расположенные в пригородах и округе столицы страны - Дамаска. Ракеты и бомбы обрушились на Эль-Хамех, Зебдами и Мейсалун. В Эль-Хамехе было разрушено несколько домов и завод стиральных машин, в Зебдами уничтожен летний молодежный лагерь, а в Мейсалуне разрушен таможенный полицейский пост. Нападению подверглись также восемь частных автомобилей на дороге Бейрут-Дамаск и среди них - автомобиль Его Превосходительства посла Венгерской Народной Республики в Сирии. Чтобы нападение было более жестоким и для увеличения числа жертв, израильские самолеты сбросили бомбы замедленного действия, которые взрывались через определенное время. В результате этого кровопролития пострадало исключительно гражданское население. До настоящего времени известно, что убито 15 человек, в том числе несколько женщин, детей и медсестра-ливанка. Установленное до настоящего времени число раненых, среди которых также имеются женщины и дети, составляет 40 человек.

В порядке самозащиты военно-воздушные силы Сирийской Арабской Республики вылетели на перехват вторгшихся самолетов и сбили три самолета. В ходе этой операции было потеряно два сирийских самолета.

Этот акт произвольной агрессии последовал вскоре после ряда заявлений, с которыми выступили израильские лидеры, включая премьер-министра, и в которых совершенно отчетливо прозвучала их экспансионистская политика, направленная на аннексию арабских земель и в частности Голанских высот, и присоединение их к уже захваченной территории.

"Что касается Голанских высот, то мы их просто никогда не отдадим. То же самое касается и Иерусалима". Так сказал недавно г-н Эшкол одному из редакторов журнала "Ньюсуик".

Ни нарушение международного права, международной справедливости и резолюций Организации Объединенных Наций, ни противоречие с их собственными, высказывавшимися ранее заявлениями с отрицаниями экспансионизма, не является малейшей преградой для их политики насильственного захвата и террора. Последняя цепь израильских агрессивных актов, достигших своего апогея в налете авиации 24 февраля этого года, показывает как Израиль понимает международное право, права человека и с каким варварством сталкиваются арабы.

Организация Объединенных Наций и Совет Безопасности в частности должны выполнить свои обязанности и положить конец высокомерному непризнанию Израилем международного права, устранить угрозу международному миру и безопасности.

Буду признателен Вашему Превосходительству, если настоящее письмо будет издано в качестве официального документа Совета Безопасности и распространено среди его уважаемых членов.

Примите и проч.

Джордж Д. ТОМЕХ
Посол,
Постоянный представитель